Analvza rozdilovvch veli¢in

Cisty pracovni kapital

CPK = OA —kr. zavazky

Cisté pohotové prostiedky

CPP = hotovost + uéty v bankach
Cisty penézni majetek

CPM = OA — zasoby — kr. zavazky

Firma A 2002 2001 2000
Cisty pracovni kapital CPK = 1688424 2153051 2085753
Cisty penézni majetek CPM = 483 020 846 327 663 593
Cisté pohotové prosttedky CPP = 274 730 491 051 244 738

Provozni paka
Provozni paka = stala aktiva/ ob&éZna aktiva

2002 2001 2000
Provozni paka Firma A 2,0320 2,0822 2,3370

Provozni paka ndm jednoznacné ukazuje, ze se jedna o kapitalove tézkou spolecnost,
vzhledem k rozsdhlému vyrobnimu arealu a technologii je vysledek ocekavany.

UKAZATELE AKTIVITY
- fizeni aktiv — méfi jak efektivné firma hospodati se svymi aktivy.

Prebytek aktiv (nizké vyuziti) = vysoké naklady
Nedostatecna aktiva (tzké profily) = odmitani zakdzek — snizovani disponibilnich vynost

Ukazatele aktivity — diilezité informace pro management i vlastniky.
Ukazatele se pocitaji pro celkova aktiva i pro jejich hlavni strukturni slozky.

OBRAT CELKOVYCH AKTIV = celkové triby / aktiva celkem

Udava pocet obratek celkovych aktiv v trzbach za dany ¢asovy interval (zpravidla za rok).
Standard: 1,6 -2,9

Jestlize hodnota je mensi nez 1,5 — je nutno provefit moznosti efektivniho snizeni celkovych
aktiv.

OBRAT STALYCH AKTIV = celkové triby / stala aktiva

Meéii vyziti stalych aktiv. Pozadované hodnoty by mély byt vyssi jak u ukazatele vyuziti
celkovych aktiv.

Vyznam pii rozhodovani o tom, zda poftidit dalsi produkéni investiéni majetek. Nizsi hodnota
ukazatele nez primér v oboru = signal pro vyrobu — zvysit vyuZiti vyrobnich kapacit; signal
pro finanéni manazery — omezit investice firmy.



OBRAT ZASOB = celkové triby / zasoby

Standard: dle odvétvi

Intenzita vyuziti zasob.

Doporuc¢ena hodnota je zavisld na oboru vyroby a zpravidla souvisi s oborovym primérem.
Nizky obrat zasob sveéd¢i i o jejich nizké likvidite.

Tento ukazatel udava kolikrat je v prib&hu roku kazdéa polozka zasob firmy prodana a znovu
uskladnéna.

DOBA OBRATU ZASOB = priimérné zasoby / denni triby
Denni trzby = celkové trzby /360

Udava primérny pocet dnti po nichz jsou zdsoby vazany v podnikéni do doby jejich spotieby
nebo do doby jejich prodeje. (vychazi ve dnech)

DOBA OBRATU POHLEDAVEK = priumérné obdobi pohledavky / denni trzby
Vysledkem je pocet dnil, béhem nichZ je inkaso penéz za kazdodenni trzby zadrzeno

v pohledavkach. Po tuto dobu primérné musi firma ¢ekat na inkaso plateb za své jiz
provedené trzby.

ukazatele Fizeni aktiv FA-A 2000 2001 2002

obrat celkovych aktiv 0,7912 0,7525 0,8000
obrat stalych aktiv 1,1474 1,1257 1,1958
obrat zasob 6,6645 6,1212 5,5024
doba obratu zasob 54,0179 58,8122 65,4257
doba obratu pohledavek 65,9650 65,9116 59,7993

DOBA OBRATU POHLEDAVEK - BEREME RADEK 45, POHLEDAVKY
Z OBCHODNIHO STYKU.

Vyhodnoceni:
- ukazatel obratu aktiv se mirné zlepsil, pfesto nedosahuje doporucené hodnoty. V

soucasnosti dosahuje pouze polovi¢ni hodnoty, tento fakt doklada nedostatecné vyuzivani
aktiv spolecnosti. Ve svétle tohoto ukazatele miizeme firmé viele doporucit dalsi odprode;j
nepotiebného majetku.

- obrat zasob se trochu zpomalil, spole¢nost by méla ptehodnotit svou zdsobovaci politiku a
zvazit potrebu takto vysokych zasob.

- doba obratu zasob se zvysila na 65 dni

- pozitivné mizeme hodnotit zkraceni doby obratu pohledavek. V soucasnosti dosahuje
zhruba dvou mésict, coz je zcela béznéa doba splatnosti vystavenych faktur v tomto oboru.

ukazatele Fizeni aktiv FA-B 2000 2001 2002
Obrat aktiv

Obrat stalych aktiv
Obrat zasob

Doba obratu pohlediavek
Doba obratu zasob

Vyhodnoceni:




UKAZATELE RENTABILITY (vvnosnosti, ziskovosti)

- tyto ukazatele poméiuji zisk dosazeny podnikanim z hodnotou zdroji firmy jejichz
bylo vyuzito dosazenim zisku

RENTABILITA VLOZENEHO KAPITALU

ROI = (zisk pred zdanénim + nakladové uroky) / celkovy kapital

ProtoZze nebere v tUvahu daf,ani Uroky je vhodny pro srovndvani rizné¢ zdanénych
a zadluZenych podnikd.

ROI>0,15 velmi dobré

ROI0,12 -0,15 dobré

Hodnota ROI se hodnoti srovnanim s odvétvovym priimérem.

RENTABLITA CELKOVYCH AKTIV (mira vynosu na aktiva)
ROA =EBIT / celkova aktiva

RENTABILITA VLASTNIHO KAPITALU

ROE = isty zisk / vlastni kapital

Mira ziskovosti vlastniho kapitalu je ukazatelem jimiz vlastnici zjist'uji zda jejich kapital
piinesl dostate¢ny vynos, zda se vyuziva s intenzitou odpovidajici jejich investi¢niho rizika.

Pokud je finanéni paka kladna je ROE>ROA

Aktiva celkem

Finanéni paka =
Vlastni kapital

P¥i posuzovani rentability v ramci FA podniku musime zohlednit vyvoj faktori, které na
rentabilitu pusobi.

Jedna se zejména o:

e Sazbu dané z prijmi.

e Urokovou mira.

e ZadluZenost.

e Objem prodeje.

e Vyvoj nakladovosti.

RENTABILITA DLOUHODOBYCH ZDROJU

ROCE-= (Cisty zisk + uroky) / (dlouhodobé zavazky + vlastni kapital)

Slouzi k prostorovému srovnavani firem zejména k hodnoceni monopolnich — vetejné-
prospésnych praci. (napiiklad: vodovody, kanalizace...)

RENTABILITA TRZEB
ROS = {isty zisk / celkové trzby



ukazatele rentability FA-A 2002 2001 2000
rentabilita vloZeného kapitdlu | ROI =

rentabilita celkovy aktiv ROA =
rentabilita vlastniho kapitalu ROE =
rentabilita trzeb ROS =

finan¢ni paka
Vyhodnoceni:

ukazatele rentability FA-B 2000 2001 2002
ROI
ROA
ROE
ROS
Finan¢ni paka

Vyhodnoceni:

UKAZATELE VYROBNIi A PROVOZN{
- napomahaji v managementu sledovat a analyzovat vyvoj zakladni aktivity firmy

PRODUKTIVITA = piidana hodnota (celkem) / po¢et zaméstnancu

NAKLADOVOST VYNOSU = celkové naklady / vynosy
Vynosy jsou bez mimotadnych vynost.

MATERIALOVA NAROCNOST VYNOSU = spotieba materialu a energie / vynosy
Vynosy jsou bez mimoiadnych vynost.

VAZANOST ZASOB NA VYKONY = zasoby / vynosy
Cim mens$i hodnota tim mens$i vazanost.

STRUKTURA NAKLADU = odpisy / celkové naklady

ukazatele vyrobni (provozni) FA-A | 2002 | 2001 | 2000
Primeérny poéet zaméstnancll
produktivita

Mozno pocitat jesté procentni nariist mezi jednotlivymi lety.



